

## 学习宣传贯彻党的二十大精神

### 14. 如何理解新时代新征程中国共产党的使命任务？

习近平总书记在党的二十大报告中指出：“从现在起，中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。”这是我们党作出的郑重宣示，是激励全党全国各族人民奋进新征程、建功新时代的总动员令。

中国共产党自成立以来，团结带领中国人民所进行的一切奋斗，就是为了实现国家富强、人民幸福，把我国建设成为社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴。经过党和人民持续奋斗，我们如期全面建成了小康社会、实现了第一个百年奋斗目标，迈上了全面建设社会主义现代化国家新征程，正向着实现第二个百年奋斗目标奋勇前进。必须紧紧扭住新时代新征程党的中心任务，集中一切力量，排除一切干扰，坚持以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。

中国式现代化是党领导人民坚持走自己的路的伟大创造。在新中国成立特别是改革开放以来长期探索和实践基础上，经过党的十八大以来在理论和实践上的创新突破，我们党成功推进和拓展了中国式现代化。中国式现代化既有各国现代化的共同特征，更有基于自己国情的中国特色，是人口规模巨大的现代化、是全体人民共同富裕的现代化、是物质文明和精神文明相协调的现代化、是人与自然和谐共生的现代化、是走和平发展道路的现代化。中国式现代化的本质要求是：坚持中国共产党领导，坚持中国特色社会主义，实现高质量发展，发展全过程人民民主，丰富人民精神世界，实现全体人民共同富裕，促进人与自然和谐共生，推动构建人类命运共同体，创造人类文明新形态。中国式现代化的中国特色和本质要求，集中体现了我们党的宗旨使命，深刻反映了社会主义本质，融合吸纳了世界上有益文明成果，拓展了发展中国家走向现代化的途径，给世界上那些既希望加快发展又希望保持自身独立性的国家和民族提供了全新选择。我们要坚定走自己的路的信心和决心，奋发有为推进社会主义现代化建设。

党的二十大报告对全面建成社会主义现代化强国明确了“分两步走”总的战略安排，从2020年到2035年基本实现社会主义现代化；从2035年到本世纪中叶把我国建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国。党的二十大报告对全面建成社会主义现代化强国两步走战略安排进行了宏观展望，重点部署了未来5年的战略任务和重大举措。搞好这5年的发展对于实现第二个百年奋斗目标至关重要，要紧紧抓住解决不平衡不充分的发展问题，着力在补短板、强弱项、固底板、扬优势上下功夫，研究提出解决问题的新思路、新举措。

现在，我们比历史上任何时期都更接近、更有信心和能力实现中华民族伟大复兴的目标。同时，必须清醒认识到，我们党已经走过创造辉煌的一百年，中华民族伟大复兴取得历史性成就，进入了乘势而上、确保中华民族伟大复兴历史进程不被迟滞甚至中断的关键时期；必须清醒认识到，中华民族伟大复兴绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的，前进道路上仍然存在可以预料和难以预料的各种风险挑战；必须清醒认识到，我国仍处于社会主义初级阶段，我国仍然是世界上最大的发展中国家，社会主要矛盾是人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾；必须清醒认识到，百年变局和世纪疫情相互交织，世界进入新的动荡变革期，世界和平与发展面临严峻挑战，外部环境更加不稳定不确定，我国发展面临新的战略环境。基于这样的考虑，党的二十大报告强调，必须增强忧患意识，坚持底线思维，做到居安思危、未雨绸缪，准备经受风高浪急甚至惊涛骇浪的重大考验，牢牢把握好坚持和加强党的全面领导、坚持中国特色社会主义道路、坚持以人民为中心的发展思想、坚持深化改革开放、坚持发扬斗争精神等重大原则，既不走封闭僵化的老路，也不走改旗易帜的邪路，坚持把国家和民族发展放在自己力量的基点上，坚持把中国发展进步的命运牢牢掌握在自己手中。

（据《党的二十大报告学习辅导百问》）

## 太钢尖山铁矿

### 扎实推动党建与生产经营深度融合

本报讯（通讯员 郁俊辉）尖山铁矿选矿部党总支坚决贯彻落实上级党委各项决策部署，遵循“党建工作在企业做实了就是生产力，党建在企业做强了就是竞争力，党建在企业做细了就是凝聚力”的指导思想，以“做实做细做强”为抓手，紧紧围绕“党建引领，党建与生产经营深度融合”扎实开展各项工作。

首先，强化思想引领。党总支精细策划，扎实做好两级公司职代会精神的宣贯，充分发挥党支部堡垒作用，党小组

的桥梁作用及党员的模范带头作用，将所有职工思想统一到“对标”“推标”“三降两增”等具体工作上，形成整体合力，为各项工作的持续有效开展夯实基础。

其次，全面推行支部建设“1234”工作机制，即围绕一个目标（高质量党建引领，推动党建与生产经营一体化作战），培育两支队伍（培育高素质党员队伍，培育敢打胜仗的职工队伍），立足三个项重点工作（聚焦对标工作，聚焦推标工作，

聚焦智能化推进），实现四个提升（党员素质提升，员工技能提升，基础管理提升，经营业绩提升）。

最后，强化责任落实，对推标、对标、三降两增、智能化改造等关键重点工作，各党支部均由党支部书记牵头挂帅，支委会成员参与，推进进度与措施纳入支委会中进行充分讨论与决策，完成情况与经济责任制和党建责任书中进行考评，实现党建与生产同步策划、同步实施、同步考评。



为认真学习党的二十大精神，用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，太钢营销中心运营一党支部组织生活会坚持高标准、严要求，通过批评与自我批评，一针见血的放矢指不足，使组织生活会真正成为党员的“政治体检”，团队凝聚力、战斗力得到提升。

马洁文 张美仙 摄

## 降本增效路上的青年先锋

通讯员 桑志超

时代不负奋斗者，星光召唤赶路人！热轧厂“三降两增”工作开展以来，团员青工挺膺担当、迎难而上，在降本增效工作上想办法、定措施，以敢拼敢赢的青年之姿奋力推进降本增效工作开展，该厂2250机动作业区团员青年乔伟便是其中的一员。

“三降两增”工作是义务、也是沉甸甸的责任。为推进设备降本工作，青工乔伟立足现场，在设备生产中寻找突破口，在长时间的数据积累和观察后，他敏锐地发现卷取机2号助卷辊这个降本增效的突破口，由于现场运行工况不良，受冷却水冲刷等影响，润滑油在对助卷辊润滑过程中

存在乳化现象，上机使用寿命也相对较短。为了改进助卷辊润滑状况，提升助卷辊在机使用寿命，他一遍遍扒图纸、看现场、想办法，终于在原有结构基础上改进了助卷辊轴承座结构形式，改进完成后，在同等工况下助卷辊水封效果得到明显改善，相比于改进前，在减少了润滑油供给的同时，有效延长了2号助卷辊上机使用时长，降低了备件更换维护成本。

侧导是保证产品卷形质量的重要设备，生产中对侧导的对中精度要求很高，为了提升侧导测量标定精度，青工乔伟结合原有侧导标定块的特点，将标定块和量尺有效结

合，制作成新型标定块。与旧标定块相比，新制标定块摆脱卷尺辅助测量的过程，通过新型标定块自带标尺实现高效精准测量，在减少了侧导标定时长的同时，也缩小了卷尺辅助测量带来的误差，大大提高了作业标定效率，保证了生产工作高效运行。

立钢铁报国之志，践“三降两增”之行。火红的生产现场为团员青年提供了广阔的成长空间，那里是青工激昂岁月、建功立业的舞台。该厂青年纷纷表示，今后将继续立足现场，在“成本、效率、活力”上持续挖潜，以青年之行为“三降两增”工作持续赋能。